

人大代表访谈

牢记为民初心 积极担当作为

—访区人大代表、东街道党工委书记侯公领



■记者 邹晨光

“政府工作报告是一个鼓干劲、添动力、增实力、聚合力的好报告，对2023年的工作进行了全面总结，对2024年工作作出具体安排部署，具有很强的前瞻性和针对性。过去一年取得的成绩大家也都是有目共睹、亲身经历、感同身受，我们应该倍加珍惜和发扬。”区人大代表、东街道党工委书记侯公领在接受采访时表示。

书记侯公领在接受采访时表示。

作为人大代表和基层街道党工委主要负责同志，过去的一年，侯公领坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入学习贯彻党的二十大精神，不断强化思想政治建设，提升自身综合素养，积极担当作为，认真履行职责，较好地完成了各项工作任务。

抓项目就是抓发展。侯公领紧紧抓住项目建设这个牛鼻子，谋划东街道重点项目16个，其中，计划新开工项目5个，储备项目9个。新增谋划项目27个，计划总投资48亿元。牢固树立招商引资“生命线”意识，2023年，累计外出招商6次，接待客商10批，米酷直播电商产业基地、唯老汇健康养老项目签约落地；建筑业完成公司注册1家，完成纳统建筑业1家，规上服务业1家，培育拟新增规上商贸服务业3家，大个体2家。积极优化营商环境，明确企业服务工作机制，采取领导包保，干部带头的走访方式，对辖区内重点企业、规模以上企业、拟上规企业进行重点走访服务。

“下一步，我将坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，围绕今年目标任务，牢记为民初心，勇于担当作为，踔厉奋发，创新实干，努力交出让群众更满意的新一年高分答卷。”侯公领表示。

服务居民心连心 做好平凡点滴事

—访区人大代表，西街道建安社区党总支书记、居委会主任岳贝



■记者 邹晨光

“今年的政府工作报告思路清晰、重点突出、文风朴实，总结成绩客观实在，分析问题深入透彻，判断形势敏锐准确，谋划发展扎实到位，是一个集中民智、富有智慧、务实奋进的好报告，也为我们做好今年的

工作指明了方向。”区人大代表、西街道建安社区党总支书记、居委会主任岳贝在接受采访时表示。

“社区工作没有惊天动地的大事，千头万绪说到底是千家万户的事。”岳贝告诉记者。去年以来，建安社区在振兴小区打造了建安小院，搭建了红网满格1+2组织架构，率先实现小区党支部实体化。坚持把为民服务作为社区工作的出发点和落脚点，结合“十项暖民心行动”依托辖区企业惠平家政建立放心家政“线下综合服务点”，为辖区困难人群、残疾人、空巢老人等提供免费服务。组织辖区无工作人员参加家政创业培训，有效解决就业难题。

岳贝告诉记者，小区党支部在小区网格管理中处于领导核心地位，通过社情民意收集、矛盾纠纷排查等，确保每个网格内事事有人管，群众反映的问题件件有回应，找到了破解小区治理难题的金钥匙，实现了“党建+基层治理”的精准发力。

“社区是服务群众的一线，解决好居民的急难愁盼问题是我一直以来努力的方向。这次的政府工作报告将激励我在以后的工作中加倍努力服务人民群众，真正做到与社区群众心连心，落实更多惠民生、暖民心的举措。”谈及未来，岳贝充满信心与干劲。

事机制，评价反馈机制），提升网格精细化治理水平。通过五方力量带动更多热心群众参与社区治理，形成协商议事共建共治的工作格局。构建发现问题、解决问题的闭环系统，切实做到民有所呼、我有所行，把问题和矛盾化解在基层。延伸社区工作手臂，扩大社区工作覆盖面，不断提高居民的获得感、幸福感、安全感，积极打造宜居和谐幸福的社区。

岳贝告诉记者，小区党支部在小区网格管理中处于领导核心地位，通过社情民意收集、矛盾纠纷排查等，确保每个网格内事事有人管，群众反映的问题件件有回应，找到了破解小区治理难题的金钥匙，实现了“党建+基层治理”的精准发力。

“社区是服务群众的一线，解决好居民的急难愁盼问题是我一直以来努力的方向。这次的政府工作报告将激励我在以后的工作中加倍努力服务人民群众，真正做到与社区群众心连心，落实更多惠民生、暖民心的举措。”谈及未来，岳贝充满信心与干劲。

认真履行代表职责 满足客户用电需求

—访区人大代表、国网淮北供电公司城区供电服务中心综合服务一班副班长刘勇锋



■记者 俞晓萌

“认真聆听和阅读了政府工作报告，感觉到全区一年来取得的各方面成效来之不易，与区委区政府周密的计划和安排密不可分，对今年的发展信心十足。”区人大代表、国网淮北供电公司城

区供电服务中心综合服务一班副班长刘勇锋在采访中表示。

“报告中提到，2023年大力推进科技创新，组建区人才发展公司，这都充分体现了区委区政府对科技、人才等方面的大力支持。”刘勇锋说，作为电力系统的一名员工，切身体会到人才的流动和创新对经济社会发展的重要作用。

随着电力体制改革不断深入、科技创新步伐不断加大，电力系统对工程技术、技能人才的管理要求也越来越高。作为全省高技能人才安徽省技能大奖获得者、国网安徽省电力有限公司高级专家、相城杰出工匠，刘勇锋主动参与科技创新、五小发明、申请专利技术，先后获国家发明专利3项、国家实用新型专利8项、计算机软件著作权2项等，成果的应用为企业创收近500万元，通过线损治理工作为企业挽回了巨额经济损失。2023年10月，他赴藏对国网山南市公司及十二个县公司开展

专业帮扶指导工作，得到西藏公司和安徽省公司通报表扬。多年来，刘勇锋还以导师带徒形式相继培养出市、县公司20多名生产技术骨干和管理人才。

在做好本职工作的同时，刘勇锋积极承担人大代表职责。自当选相山区第十二届人大代表以来，他经常深入基层了解民情、体察民意，与其他代表相互联络沟通，交流工作心得和体会。2023年会议期间，刘勇锋提交的关于小学课后服务质量、相阳沟污水治理成效常态保持、推动科技成果转化等多项建议均被采纳，且全部得到有效落实。

“从政府工作报告中对2024年的工作安排，我们看到了自信和拼劲。作为一名基层人大代表，我也会尽自己所能为群众办实事，为百姓谋福祉。同时，做好本职工作，提高供电服务意识，发挥专业所长，努力让人民满意、让客户满意。”刘勇锋表示。

政协委员访谈

尽企业家之责 履政协委员之职

—访区政协委员、安徽省科学企业家协会副会长柳忠斌



■记者 薛洁

记者采访时说。

作为安徽省科学企业家协会副会长兼淮北办事处主任，柳忠斌全心全意为淮北专家、企业家服务。成为政协委员后，柳忠斌关注和提出意见建议也都是围绕着科技发展、经济建设和企业经营方面的问题。

2022年区两会前夕，柳忠斌提交了《建立“专家工作站”快速推进人才基础平台建设，助力建设高质量创新相山》，被选为区政协十届一次会议重点提案。2023年全国经济复苏之际，“双招双引”成为政府工作的重点，经过系统调研，柳忠斌提交了《充分发挥异地商协会桥梁纽带作用、为区“双招双引”贡献智慧和力量》，该提案也被选为区政协十届二次会议重点提案，提案中的建议多条被区政府采纳并实施。

在2024年区两会到来之际，我国“双碳”工作全面展开，安徽省分配了2个试点名额，经过深入调研与思考，柳忠斌提交了《加快清洁能源推进，助力实现“双碳”目标，构建绿色低碳高质量发展新相山》的提案，建议在分散式风力发电、光伏和地源热泵清洁能源项目方面协同发展，结合本区资源能源情况，制定具有可行性高的全区能源绿色转型发展规划。建立碳达峰、碳中和人才体系，建立完善“双碳”标准体系，编制碳中和技术发展路线图，探索节能降碳综合解决方案，加大对清洁能源项目的支持力度，以激发企业的创新动力，引领行业低碳高质量发展，推动我区能源体系及工业结构全面升级。

身为一名政协委员，不仅要有建真言、献良策，还要把自己的力量发挥到社会中去。谈及新的一年，柳忠斌说：“未来，我将以更加饱满的精神状态认真履行好自己的职责，继续深入领悟政府工作精神，服务我区工作大局，做好相山理念的积极传播者和模范践行者，履行社会责任，为推动相山区经济高质量发展贡献力量。”

做大做强品牌 积极履职尽责

—访区政协委员、安徽益加力食品饮料有限责任公司董事长潘登



■记者 俞晓萌

习宣传、贯彻落实会议精神，在工作中履好职、尽好责。

“2023年，区政府不断加大力度，创造了越来越好的投资环境，关心和支持企业的力度也越来越大，使公司取得了令人瞩目的发展。”潘登告诉记者，作为淮北市包装饮用水龙头企业及各领域示范先进单位，安徽益加力日产能各种桶装饮用水2万桶，瓶装饮用水20万瓶，产品销售网络主要在苏、鲁、豫、皖等周边市场约150多家。投入约100多辆配送三轮车，通过公益性岗位解决了部分困难人员就业问题，帮助他们获得一份稳定收入的工作。积极开展拥军慰问、夏日交警送清凉、高考免费送水、扶贫济困等社会公益活动，履行社会责任。启用相山区首个24小时不打烊“益新一驿”党群服务驿站，为骑手们等新就业群体提供暖心服务。

“今年政府工作报告中提到，深入实施‘9553’工程，办好企业

用水、用电、用气等‘九件实事’，及时兑现减税降费、惠普金融、稳岗就业等惠企政策，着力打破要素瓶颈，为企业发展提供有力保障。这些都进一步提振了我们企业发展的信心，激起了企业‘闯’的劲头。”潘登表示，在新的一年里，安徽益加力将注重发挥品牌效应，通过先进技术和新品的示范推广，做大做强品牌，提高市场占有率。同时，以质量创品牌、以品牌占市场，用心做好水，让消费者买得放心、喝得安心，为构建天然饮用水产业良好的市场环境贡献企业力量。

“作为一名基层政协委员，作为非公经济企业代表能参加大会表达心声，我感到非常荣幸。今年，在做好企业管理工作的同时，我将围绕区委区政府中心工作，关注相关领域的重点、热点、难点问题，积极建言献策、参政议政，尽职尽责把工作做得更好。”潘登表示。

强化教育资源统筹 办好人民满意教育

—访区政协委员、区教育局党委委员、副局长汪玲玉



■记者 薛洁

委员。她就是相山区政协委员，相山区教育局副局长汪玲玉。

“去年，我们承办了全国跳绳联赛淮北站，为了保证赛事的顺利举行，区教育局的很多工作人员付出了努力。从赛事的行程安排，到场地的选取，再到各个学校的配合。我们心里始终紧绷着这根弦。”

2023年全国跳绳联赛安徽淮北站是全国跳绳建立联赛机制以来，首次落户淮北市相山区。比赛通过区域间体育文化交流与传播，打造相山区以跳绳为特色的体育文化和体育产业高地，推动体育基本公共服务便利化、均等化。

近年来，淮北市相山区树立健康第一理念，指导各学校开齐开足体育课、健康教育课，创新开展阳光大课间和“体育节”活动，在课余和节假日向学生开放公共体育场馆。发挥相山区全国校园足球试点区及28所国家级体育特色学校示范引领作用，常态化开展足球训练及柔道、跳绳等传统特色体育项目训

练，充分保障学生掌握1—2项运动技能，着力推动教育体育深度融合。

在教育工作上勤勤恳恳的同时，汪玲玉始终不忘政协委员的职责。贴近群众、服务民生，广泛听取社会各界的意见和建议，积极参与政协调研视察等各项活动，用满腔热血诠释政协委员和教育工作者的情怀与风采。

“聆听《政府工作报告》，我倍受鼓舞。2023年以来的成绩得之不易。2024年工作安排思路清晰、语言精炼，有很强的针对性和实践性，让我对教育工作充满信心。”汪玲玉告诉记者。

教育，寄托着学子的梦想；教育，承载着家庭的希望。“政府工作报告在2024年工作安排中提出打造区域教育中心。我将牢记委员职责、紧跟政协部署，持续在‘走在前、勇争先、善作为’上彰显政协委员担当，着力建设人民满意的教育强区，打造区域教育高地，为加快建设现代化美好相山贡献力量。”汪玲玉表示。